

40 лет назад началась

Великая Отечественная война

ОГНЕВЫЕ СОРОКОВЫЕ

Василий ЕМЕЛЬЯНЕНКО,
писатель. Герой Советского Союза

Сегодня, когда исполняется сорок лет с начала Великой Отечественной войны, «Вечерняя Москва» как бы ведет переключку времен.

Огневые незабываемые сороковые. Через четыре десятилетия газета обращается к судьбам, биографиям тех, о ком рассказывалось на газетных полосах в июне сорок первого, кто сам рассказывал о себе.

Мне видится здесь глубокая мысль: проследить связь поколений, преемственность ратного и трудового подвига. Пройдут годы и годы. И уверен, с благодарностью, с трепетом будут вспоминать нас наши дети, внуки и правнуки. Будут вспоминать тех, на долю кого выпало столько горя и столько радости, столько борьбы и труда, что этого хватило бы на несколько поколений.

Мое поколение... Когда поднимаю голову от письменного стола, то вижу лица товарищей, героев моей документальной книги «Воздушный мост». Количество фотографий все увеличивается, но, к огромному сожалению, большинства из тех, кто изображен на снимках, уже нет в живых. Но они живы в памяти народной, в моей памяти...

Имена боевых друзей, моих одно-

полчан, встречаю сегодня в разных концах страны: в Горловке — школа имени Георгия Бондаренко, в Дмитрове и Удельной — улицы Героев Советского Союза Константина Аверьянова и Виктора Горячева, в Удмуртии — пионерская дружина имени Василия Шамшурина...

Выросли дети и дети детей, знающие о войне из книг и кинофильмов, из наших рассказов. А ветеранов и тех, кто героически трудился в тылу, становится все меньше. Но они достойно несут свое высокое звание, активно борются за процветание Родины, за мир на земле, достойно выполняют человеческое предназначение.

«Наша победа — это высокий рубеж в истории человечества, — пишет Л. И. Брежнев в книге «Малая земля». — Она показала величие нашей социалистической Родины, показала все силы коммунистических идей, дала изумительные образцы самоотверженности и героизма — это все доподлинно так. Но пусть будет мир, потому что он очень нужен советским людям, да и всем честным людям земли».

Материалы, посвященные 40-летию начала Великой Отечественной войны, — на 2-й странице.

Веч. Москва, 1981, 22 июня